ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
KOŽUŠANY – TÁŽALY
okres Olomouc, sídlo:Kožušany 79, PSČ 783 75, telefon: 585 961 044, e-mail:skolakozusanytazaly@seznam.cz,
www.skolakozusany.cz, IČO 70990166, číslo účtu: 181265680/0300, právní forma: příspěvková organizace
Školní řád - Mateřská škola Tážaly

Školní řád je v souladu se zákonem č.561/2004 Sb.( školský zákon) a prováděcí vyhláškou č.14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.

1. Přijímací řízení


1.1 Zápis dětí do mateřské školy na následující školní rok probíhá zpravidla v měsíci květnu v tom kalendářním roce, ve kterém následující školní rok začíná. Děti mohou být do mateřské školy přijímány i v průběhu školního roku.

1.2 Dítě do mateřské školy přijímá na základě žádosti rodičů ředitelka Základní školy a mateřské školy Kožušany-Tážaly podle předem stanovených Kriterií pro přijetí do MŠ. Přihlášku dítěte do MŠ si rodiče vyzvednou v mateřské škole. Po ukončení zápisu obdrží rodiče rozhodnutí o přijetí/nepřijetí dítěte do MŠ.
1.3 Ředitelka mateřské školy rozhoduje o přijetí dítěte do mateřské školy, popřípadě o stanovení zkušebního pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout 3 měsíce. Do mateřské školy zřízené obcí nebo svazkem obcí se přednostně přijímají děti, které před začátkem školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu, v případě cizinců místo pobytu, v příslušném školském obvodu (§ 179 odst. 3) nebo jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, a to do výše povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku.
1.4 Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.

1.5 Po obdržení rozhodnutí se rodiče dostaví do mateřské školy, vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte, přihlášku ke stravování, informace o provozu mateřské školy a domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy.




2. Platby v mateřské škole

2.1 Podle zákona č. 561/2004 Sb., (školský zákon) a podle prováděcí vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, je stanoveno:

Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období stanovena na 380,- Kč měsíčně (vyhláška č.14,§6,odst.2).


Výše úplaty
Výši úplaty stanoví ředitelka mateřské školy vždy na období školního roku a zveřejní ji na informační tabuli mateřské školy nejpozději do 30. června předcházejícího školního roku. V případě přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v průběhu školního roku oznámí ředitelka mateřské školy stanovenou výši úplaty zákonnému zástupci při přijetí dítěte.
Měsíční výše úplaty nesmí přesáhnout 50 % skutečných průměrných měsíčních neinvestičních nákladů, které připadají na předškolní vzdělávání dítěte v mateřské škole v uplynulém kalendářním roce.

Výpočet neinvestičních nákladů na dítě se provede podle přílohy č. 1 tohoto pokynu.

Snížení úplaty
Úplata je snížena zákonnému zástupci dítěte:

a) které nedocházelo do mateřské školy ani jeden den příslušného měsíce,

snížená úplata je stanovena na částku 190 Kč (na základě písemné žádosti rodičů dítěte),

b) pro kalendářní měsíc, v němž bude omezen nebo přerušen provoz mateřské školy po dobu delší než 5 vyučovacích dnů. Ředitelka mateřské školy stanoví výši úplaty, která nepřesáhne poměrnou část výše úplaty odpovídající rozsahu omezení nebo přerušení provozu mateřské školy,

snížená úplata bude zveřejněna neprodleně po rozhodnutí ředitele školy o přerušení provozu,

c) během prázdninovém provozu, kdy se hradí nejnižší možná částka daná vyhláškou, a to polovina nákladů a to je

snížená úplata je stanovena na částku 0 Kč,

O výši snížení úplaty informuje mateřské ředitelka školy prostřednictvím informační tabule.

Splatnost úplaty

Úplata za kalendářní měsíc je splatná na č.ú. 181265680/0300 do 20. dne příslušného kalendářního měsíce. Každé dítě má svůj přidělený variabilní symbol. Jestliže zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání, může ředitelka školy rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání dle zákona č. 561/2004 Sb.,§ 35 odst.1d.

Osvobození od placení úplaty

a) podle § 123 odst.2 Školského zákona s účinností od 1.9.2017: .....Vzdělávání v mateřské škole zřizované státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku.
b) Osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá sociální příplatek dle § 20 až 22 zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče dle § 30 až 43 výše uvedeného zákona a tuto skutečnost prokáže ředitelce školy.

c) Zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči.

d) Rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče o nezaopatřené dítě, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a z důvodu péče o toto dítě pobírá dávky pěstounské péče, pokud tuto skutečnost prokáže řediteli mateřské školy.

Úplata za školní stravování dětí


Výše stravného je stanovena v Provozním řádu Školní jídelny mateřské školy ZŠ Holečkova Olomouc.

Způsob platby:

Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské škole jsou platby, které jsou pro rodiče povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení školního řádu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (zákon 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d).


3. Evidence dítěte


Při nástupu dítěte do MŠ předají rodiče učitelce MŠ Evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemností a telefonické spojení, včetně mobilního.

Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.

Rodiče nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).

Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.



4. Provoz mateřské školy


Provoz mateřské školy je od 6:15 do 16:15 hodin.


Děti obvykle přicházejí do MŠ do 8:30 hod., ve výjimečných případech po dohodě s učitelkou podle aktuální potřeby rodičů.

Zabezpečení budovy:
Po 8:30 hod. se vstup do MŠ z bezpečnostních důvodů uzamyká. Zvoňte.

Rodič je povinen nepřítomnost dítěte v MŠ oznámit do 2 dnů učitelce MŠ.


Rodič je povinen předat dítě osobně paní učitelce ve třídě, teprve potom může opustit školu.

V odpoledních hodinách si rodiče mohou vyzvedávat děti od 14:30 do 16:15 hod.


Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od rodičů nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět rodičům nebo zástupcům předají. Pokud se rodiče nechají zastupovat, sdělí tuto informaci písemně.

Všechny děti jsou v mateřské škole pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích MŠ organizovaných.

Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách. Doporučujeme rodičům tyto nástěnky pravidelně sledovat.

Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání (§ 34 odst. 2) v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte. Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává v mateřské škole zřízené obcí nebo svazkem obcí se sídlem ve školském obvodu, v němž má dítě místo trvalého pobytu, v případě cizince místo pobytu (dále jen „spádová mateřská škola“), pokud zákonný zástupce nezvolí pro dítě jinou mateřskou školu nebo jiný způsob povinného předškolního vzdělávání podle odstavce 5. Je-li dítě přijato do jiné než spádové mateřské školy, oznámí ředitel této školy tuto skutečnost bez zbytečného odkladu řediteli spádové mateřské školy.

Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné. Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin. 

Mateřská škola Kožušany – Tážaly stanovuje časové rozpětí předškolního vzdělávání v rozsahu minimálně 4 hod. denně (od 8:30 hod.)
Omlouvání neúčasti dětí ve vzdělávání v posledním ročníku předškolního vzdělávání: 
Zákonný zástupce žádá vedoucí učitelku o uvolnění dítěte ze vzdělávání nejpozději 5 pracovních dnů před začátkem předem známé nepřítomnosti dítěte. Je nutné uvést dobu, po kterou má být dítě uvolněno, a důvod uvolnění.

V případě neplánované absence dítěte (nemoc), je zákonný zástupce povinen oznámit neprodleně mateřské škole důvod absence a její délku (osobně, telefonicky, mailem, sms, zprávou na FB.).

V případě neomluvení dítěte z účasti na předškolním vzdělávání je ředitel mateřské školy oprávněn požadovat doložení důvodů nepřítomnosti dítěte. V tomto případě je zákonný zástupce povinen doložit důvody nepřítomnosti dítěte nejpozději do 3 dnů ode dne výzvy. V případě nesplnění, je mateřská škola oprávněna kontaktovat OSPOD.
5. Práva a povinnosti rodičů

Při vstupu do mateřské školy mají rodiče dítěte právo na individuálně adaptační režim –rodiče se předem s učitelkami MŠ dohodnou na vhodném postupu.

Do MŠ patří pouze děti zdravé. Učitelky mají právo v zájmu zachování zdraví ostatních dětí nepřijmout dítě, pokud má příznaky virového onemocnění, kašle, má teplotu nebo mělo teplotu vyšší než 37,5 ºC, zvrací nebo zvracelo, má nebo mělo střevní potíže předchozí den nebo noc.

Rodiče jsou povinni sledovat zdraví dítěte a „vyloučit“ ho ze vzdělávání v případě onemocnění.  Při závažném a opakovaném porušování těchto povinností by byl dán důvod pro ukončení předškolního vzdělávání dítěte ve smyslu ust. § 35 odst. 1 písm. b) školského zákona.


Rodiče jsou povinni hlásit výskyt infekčního onemocnění v rodině, veškeré údaje o zdraví dítěte. Po vyléčení infekčního onemocnění dítě do MŠ přijímáme s potvrzením lékaře, který nám zaručí jeho uzdravení.

Rodiče jsou povinni oznámit neprodleně změny v osobních datech dítěte, změny telefonního spojení na rodiče, změnu zdravotní pojišťovny atp.


Rodiče jsou povinni oznámit škole předem známou nepřítomnost dítěte.Není-li nepřítomnost předem známá, omluví dítě neprodleně.

Otázky týkající stravování projedná rodič s vedoucí školní jídelny. Rodič je povinen dodržet termín k úhradě stravného. Opětovné nedodržení termínu bez udání důvodu, může vést k vyloučení dítěte z MŠ.

Výši stravného určuje vedoucí školní jídelny – uvedeno v provozním řádu ŠJ.
Odpolední svačinu děti při dřívějším odchodu domů dostanou s sebou.

MŠ spolupracuje s rodiči. Rodič má právo být informován o prospívání svého dítěte, o jeho pokrocích.

Rodiče mají právo spolurozhodovat při plánování programu MŠ, při řešení vzniklých problémů.

Rodiče mají právo být pravidelně a dostatečně informováni o všem, co se v MŠ děje a plánuje.

Rodiče se mohou kdykoliv obrátit na ředitelku, učitelku a vyžádat si konzultaci.



Rodiče mají právo:

Na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života.


Po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě.


Konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy.


Přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy.

Zapojit se do práce Sdružení rodičů a zde předkládat a obhajovat potřeby a zájmy ostatních rodičů a dětí.


Projevit jakékoliv připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy. 


Požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ.



Dítě má právo:

Aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit).

Být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)

Na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým se svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi, kteří ho mají  rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku,...).

Být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod.,právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí,...).

Být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem,...).

Dítě v mateřské škole respektuje pokyny všech dospělých osob, dodržuje zásady bezpečnosti, se kterými je průběžně a opakovaně seznamováno.

Dítě dbá, aby hrubým úmyslným zacházením nepoškozovalo majetek školy, zařízení, hračky. V opačném případě budou rodiče informováni a požádáni o nápravu v jednání svého dítěte a náhradu škody.


 

6. Podmínky pro zacházení s majetkem školy 
Děti jsou pedagogy i ostatními pracovníky školy vedeny k ochraně majetku školy. V odůvodněném případě poškození majetku (opakovaném nebo úmyslném) bude po projednání s rodiči (zákonným zástupcem dítěte) požadována oprava, příp. náhrada za způsobené škody. Děti jsou k šetrnému zacházení s materiály a zdroji vedeny v rámci rozvoje kompetencí.

Každá třída má dohodnutá pravidla chování, s nimiž jsou rodiče seznamováni.

V případě poškození majetku školy v důsledku nedodržování pravidel jsou děti vedeny k řešení, nápravě. Pokud nezvládnou situaci samy, či s pomocí zaměstnanců školy, jsou požádáni o řešení a nápravu zákonní zástupci dítěte.

Zákonní zástupci a pověřené osoby jsou povinni zacházet šetrně s majetkem a zařízením školy a vést k tomu i své dítě. V případě poškození majetku školy většího rozsahu může škola žádat náhradu. 

 

7. Prevence sociálně patologických jevů 
Všichni pracovníci mateřské školy průběžně sledují podmínky a situaci ve škole z hlediska výskytu sociálně-patologických jevů. Jsou uplatňovány formy a metody práce umožňující včasné zachycení ohrožených dětí. Nejúčinnější prevencí je zdravá výchova dětí ve spolupráci rodiny a mateřské školy.

Základním prvkem prevence je výchova ke zdravému způsobu života ve složce tělesné, duševní a sociální v raném věku, v sycení základních vývojových sociálních potřeb.

Obsah školního vzdělávacího programu a třídních vzdělávacích programů zahrnuje témata, která vedou děti ke zdravému životnímu stylu, a která cíleně směřují k prevenci sociálně patologických jevů a projevům diskriminace. Naše MŠ je na tuto problematiku cíleně zaměřena.

Snahou pedagogů je rozpoznat projevy, tj. důsledky, zaměřit se na příčinu a doporučit, realizovat řešení. Škola považuje za důležité spolupracovat s rodinou, být v denním kontaktu, předávat si informace, uskutečňovat individuální pohovory v průběhu docházky dítěte do MŠ i na třídních schůzkách. Rodiče mají možnost v případě potřeby si s učitelkami z MŠ sjednat společnou schůzku.
 

Při řešení výchovně-vzdělávacích problémů využívají učitelky pomoc odborníků.

Tento školní řád Mateřské školy Tážaly nabývá platnost dne 1. září 2017.

Dodatek doplnění Školního řádu dne 23.11.2015:


„ Každý ze zaměstnanců má povinnost zajistit oddělení dítěte nebo mladistvého, který vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a mladistvých, zajistit nad ním dohled zletilé fyzické osoby a neprodleně oznámit tuto skutečnost nadřízených zaměstnancům.“
 

Podle ust. § 7 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, který ukládá zařízením pro výchovu a vzdělávání (tj. i mateřským školám – srov. jeho ust. § 7 odst. 1) povinnost zajistit oddělení dítěte, které vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí, a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby.

Vypracovala Bc. Jana Lejsková                                                      Mgr. Zdeňka Vašíčková
         vedoucí učitelka MŠ                                                                    ředitelka školy
